

HÍRADÓ

NAPILAP. ALAPITVA 1871.
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Vellki
Beckerek, Obiljeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

KEDD, 1930 SZEPTEMBER 2
59. ÉVFOLYAM 202. SZÁM

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ
Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Noviszádról jelentik: A közoktatásügyi miniszter a noviszádi színház igazgatójává ki-nevezte Vesznyty Radoszlávot. Ezzel kapcsolatban beavatott körökben arról beszélnek, hogy néhány héten belül megjelenik az új színházi törvény, amely nyolc állami színházat ismer majd el: Beograd, Zagreb, Ljubljana, Osizjek, Szkoplje és Szarajevó székhellyel és három bányászati színházat: Noviszádon, Banjalukán és Splitben.

*
Varsóból jelentik: Tegnap óriási németellenes tüntetések folytak le Varsóban, amelyen több ezer ember vett részt és tüntetett a határok revíziója ellen. A tüntetők fel akartak vonulni a német követség elé, de a rendőrség meggátolta őket ebben.

*
Szófiából jelentik: Molov pénzügyminiszter hétfőn reggel elutazott Genf-be, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésén résztvegyen. A bolgár lapok ezzel szemben azt írják, hogy Molov utja összefüggésben van azzal a 4 és fél milliárdos kölcsönrel, amit Bulgária fel akar venni a Népszövetség utján.

*
Párisból jelentik: A franciaországi repülőkatasztrófák áldozatainak száma a múlt héten elérte a tizenhatot. Szombaton és vasárnap újból három repülőgép lezuhant.

*
Varsóból jelentik: A kisantant repülőversenyén a ponteredményekben eddig a jugoszláv csapat vezet. Az egyes eredmények a következők: Novák 750, Rupcsity 725, Hubel 763, Sintics 783. Hétfőn lesznek a magassági és megterhelési versenyek. (Avala.)

*
Párisból jelentik: A hóhullám Franciaország területén nem enyhült. Három nap óta tizenkét ember halt meg hóguta következtében.

Dr. Gyorgyevity Vladan volt miniszterelnök meghalt.

Beograd, szept. 1.
Vasárnap meghalt a Bécs melletti Badenben a régi szerb politikai élet egyik markáns alakja: dr. Gyorgyevity Vladan volt miniszterelnök 86 éves korában.

Gyorgyevity bíró, tudós és politikus volt, aki politikai tevékenysége mellett igen nagy irodalmi

munkásságot is kifejtett. A doktortitulus 1869-ben szerezte meg és ezen időponttól kezdődik aktív politikai szereplése.

Érdekes, hogy az ő miniszterelnöksége alatt történt a régi Szerbia két legsorsteljesebb eseménye: a merénylet Milán király ellen és Sándor király házassága Draga Masinnal. (Avala.)

A jugoszláviai német kisebbség iskolaügyének rendezését tervezi a kormány.

Beograd, szept. 1.
A „Die Deutsche Allgemeine Zeitung” szenzációs hírt hozott beográdi levelezőjéről, amely váratlanul jötté miatt mindenfelé a legnagyobb meglepetést keltette és jogos bizakodást a kisebbségek körében, hogy a kormány jóindulatúan, megértően kezeli ezt a kérdést és bizonyára rajta van, hogy megtalálja a kisebbségek kulturális ügyeinek a teljes rendezését minden irányban.

A lap jelentése szerint Makszimovity Bóza közoktatásügyi miniszter közölte a lap tudósítójával, hogy

a német kisebbségek kulturális jogai egyelőre rendeltéleg rendezve lesznek és néhány héten belül törvényes formát kap a kormány az elhatározása.

A főbb rendelkezések arról szólnak, hogy a kormány

engedélyezi a Kulturbund működését és egy német magántanítóképzőintézet felállítását. Ezenkívül németnyelvű óvodákat állíthatnak majd fel a német kisebbséghez tartozók, továbbá az elemi nép-oktatás két legalsóbb osztályában az oktatás kizárólag a tanulók anyanyelvén történik.

Nagy izgalom uralkodik Budapesten a szeptember elsejére tervezett munkásnap miatt.

Budapest, szept. 1.
A szeptember elseji munkástüntetés-izgalomban tartja az egész fővárost. A rendőrség azonban teljes készenlétben van és a kormány az egész karhatalmi erőt Budapesten összpontosította.

Hétfőn reggelre a magyar kommunistapárt központi szervezetének aláírásával ellátott röpcédulákat ragasztottak ki Budapesten, amely-

ben azt követelik, hogy a munkások minden vasuton és villamoson ingyen utazhassanak. A munkanélküliek számára heti 16 pengő segélyt és végül négy óras munkaidő bevezetését követelik.

Ezek a követelések megérlelik azt a gyanút, hogy felelőtlen elemek igyekezni fognak rendbontásba ug-ratni a munkásságot, ami esetleg vérengzésekhez fog vezetni.

A kisebbségi kérdés más módon való rendezése — vulkán tetején való séta — mondja Poincaré.

Páris, szept. 1.
Az Excelsior szombati száma cikket közöl Poincaré tollából, amelyben a népszövetségi tanács következő ülésének eshetőségeivel foglalkozik.

— Lehetséges — írja Poincaré — hogy a népszövetség következő ülés-

szakán néhány állam kísérletet tesz arra, hogy megindítsa a békerevizió és a kisebbségi kérdés rendezésének az ügyét. Lehet, hogy megkísérlik nemcsak a versaillesi, hanem a neullii, saint germaini, sevresi és trianoni békeszerződések megváltoztatására irányuló tevékenységüket.

Ennek azonban nincs jelentősége, mert a háboru után emelt otthonok bizonyára többet érnek, mint az a labirintus, amelyben az európai népek 1914 előtt tévelyegtek.

Ami pedig a nemzeti kisebbségek kérdéséről — Poincaré azt véli: —

hogya Magyarország közli, hogy a kisebbségi kérdést másképpen rendezzék úgy ez ugyannyi volna, mintha meghívnának bennünket arra, hogy sétáljunk velük együtt egy vulkán tetején. (Avala.)

A varsói nemzetközi agrárkonferencia befejezte üléseit.

Varsó, szept. 1.
A nemzetközi mezőgazdasági konferencia szombaton délelőtt befejezte üléseit és határozati javaslatait közfelkiáltással fogadták el a delegátusok.

Madgearu román kereskedelmi miniszter összefoglalta a konferencia eredményeit, amelyek legfontosabbika, hogy a mezőgazdasági termékek exportjának az egységes újraszervezését és az export nivós hálózatának megteremtését javasolták.

Szükségesnek tartják továbbá, hogy eltöröljék azokat a nemzetközi egyezményeket, amelyek mezőgazdasági termékekre premiumot adnak.

Pancsevon is megalakult a jugoszláv egyesület.

Pancsevo, szept. 1.
Vasárnap délelőtt alakult meg nagy érdeklődés mellett a Weifert féle sörgyár nagytermében a jugoszláv egyesület pancsevo-i szervezete.

Anépgyűlésen, amelyet az alkalommal tartottak dr. Nikity Fedor szubotica-i jogakadémiai tanár szerbül, dr. Szántó Gábor szubotica-i orvos magyarul és dr. Cicermejer németül beszélt. Mindhárom szónok a jugoszláv eszme jelentőségét méltatta.

A Bata-gyár Romániában is gyárat akar létesíteni.

Temesvár, szept. 1.
A Bata-cipőgyár két igazgatómérnöke Temesvárra érkezett és tárgyalásokat folytat 200—250 hold területű gyárepulet felépítésére alkalmas ingatlan megvásárlására. Amennyiben ezek a tárgyalások nem vezetnének eredményre, úgy a Szamosvölgyében keresnek alkalmas területet.

Öngyilkos lett, mert reménytelenül szeretett.

Becskerek, szept. 1.

Szombat éjjel öngyilkosságot követett el Belity Zóra 18 éves nyomdai berakolány, aki a Vujicsin féle nyomdában volt alkalmazva. A fiatal lány, akin hozzátartozói már régebben észrevették, hogy levert és szomorú, az utolsó napokban teljesen mélabus volt. Pénteken este nagyon későn jött haza és a szomszédok hírmondása szerint egyedül látta sétálni az uccákon nagyon levert, nyomott hangulatban. Ugy látszik ezen az uton határozta el magát végzetes tette elkövetésére.

Későn este hazajött, szobájába ment és lefeküdt. Hozzátartozói hajnalban figyelmesek lettek a szobájából kihangzó hörgésre. Megrémülten benyitottak a szobába, ahol a szerencsétlen lányt rettenetes kínok között látták fetrengeni a földön.

Azonnal orvost hívtak, aki első segélyben részesítette majd kivitték a kórházba ahol a szerencsétlen lány élet halállal vívódik.

Belity Zóra barátnőinek bementése szerint szerelmes volt egy becskerekfi fiuba, de mert reménytelennek érezte szerelmét azért akat öngyilkos lenni.

Egy örült házaspár bosszúból meggyilkolta szomszédjuknak kisgyermekét.

Temesvár, szept. 1.

Bánlak községben vadállati kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság történt. Az áldozat egy ártatlan hároméves kisleánya. A gyilkosságot az elmezavarodottságban szenvedő Russ házaspár követte el, a velük hosszú idő ellenségeskedésben álló Mihályfi nevű szomszédjuk Veronka nevezetű kislányán, kinek megölésével a szülőknél akartak bosszút állani. A kis ártatlan gyermeket Russné megfojtotta, az ura pedig hulláját konyhakéssel összevagdosta. A gyilkosság felfedezése után a falu népe felbőszültében meg akarta lincselni a házaspárt, és a csendőrök alig tudták a nekidühödött tömeget megfékezni. Russekat a rendőrség letartóztatta és elmeállapotukat is megvizsgáltatta, mert az a feltevés, hogy örületükben hajtották végre a bestialis gyilkosságot.

Köszönetnyilvánítás.

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak a rokonoknak, jobarátoknak és ismerősöknek, kik a benünket ért súlyos csapás alatt szeretett, ifjun elhunyt fiunk,

SCHEPP JÁNOS

kereskedőtanonc

elvéstésekor részvételükkel felkerestek és gyászos ravatalára koszorút és virágot helyeztek. Különösen köszönetet mondunk volt főnökének Stagenschmidt János urnak, a cég alkalmazottainak, a kereskedelmi esti tanfolyam II. osztályu tanulóinak, a „Jedinstvo“ sportegylet tagjainak, ugyszintén az iparosmester uraknak koszorúadásukért és végül a koszorúleányoknak és fiuknak, akik felejtethetetlen halottunkat utolsó útján elkísérték.

A gyászoló család.

Halálosan megsebesítettek egy csőzst, mert a kötelességét teljesítette.

Becskerek, szept. 1.

Véres verekedés folyt le vasárnap délután Dévity Nikola hármasszámú gátör háza közelében, amelynek súlyosan sebesült áldozata van.

Mócz Péter, a Hubertus vadászársaság és a Terzin Zs. Zsivko földbirtokos csőzse vasárnap tiltott területen való vadászás közben érte Dévity Nikola szolgáját Nagy Istvánt.

A csőzse kötelesség szerülegletiltotta a vadászatot és elvette Nagy fegyverét azzal, hogy ezt beviszi a lakására és jelentést tesz felettesének a tilosban való vadászatról.

Nagy István átadta a fegyvert és elszaladt Dévityhez, akinek elmondotta az esetet. Ugy látszik Dévity és a szolgálja elhatározták, hogy visszaveszik a fegyvert Mócztól, mert megvárták és rátámadtak. Ezt bizonyítja az, hogy Mócz, aki nem

tudott két embernek helyt állni önvédelemből rálőtt Dévityre.

Dévityet azonban a lövés csak könnyebben sebesítette meg, úgy hogy ő és szolgálja, Nagy István rátámadtak Mócz Péterre, akit néhány ütessel félholtra vertek, úgy hogy a szerencsétlen ember ott maradt a helyszínen.

Később aztán jelentést tettek a véres eseményről a becskerekai rendőrségnek, amely azonnal kiment a helyszínre és intézkedett Dévitynek és Mócz Péternek kórházba való szállításáról, míg Nagy István szolgát behozták Becskerekre, ahol azonnal megkezdték kihallgatását.

A súlyos sebesüléssel kórházba vitt Mócz Péternek az állapota az orvosok véleménye szerint válságos és nagy kérdés, hogy meg lesz-e menthető az életnek.

„Szerelmes voltam a mostohaapámba és elcsábítottam.”

Berlin, szept. 1.

Nem mindennapi esetet tárgyalt a pankowi törvényszék. Bruno Ziegler 42 éves postatisztviselő volt a vádlott. A különös történet két évvel ezelőtt kezdődött. A tisztviselő feleségének első házasságából született 14 esztendő kisleánya, Herta, sirva jött haza az anyjához. Elpanaszolta, hogy amikor az erdőben sétált, egy álarcos férfi támadta meg, leteperte és erőszakot követelt el rajta. A kisleányon nemsokára az anyaság jelei mutatkoztak és meg is szülte a gyermeket.

Mult hónapban Herta nagyapja elfogta a most már 16 esztendő unokájának egyik levelét. Ebben a levélben a fiatal leány a szerelmi életéről tesz vallomást barátnőjének és megírja, hogy az édesanyjának a férjébe szerelmes. A nagyapa fellejtést tett. A detektívek meg is

állapították, hogy a kisleány csak kitalálta a rémmesét és valóban a mostohaapjával találkozott az erdőben. Miután a leány még nem volt 14 esztendő, az ügyész a bíróság elé állította a tisztviselőt.

— Beismeri, hogy merényletet követett el a mostohaanyja ellen?

— Éppen az ellenkezője az igaz, — válaszolta a vádlott.

Herta üldözött engem hónapokig és sajnos nem tudtam ellentálni a csábításnak. Így aztán kísértünk az erdőbe és a kisleány ezt a találkozást mesélte el mint egy merényletet.

A fiatal leány is megerősítette mostohaapja vallomását.

— Valóban szerelmes voltam és én csábítottam el a mostohaapámat.

A bíróság a tisztviselőt kilenc hónapi fogságra ítélte.

Vakmerő rablótámadás a béga-parti állomás felé vezető faszorban.

Becskerek, szept. 1.

Vakmerő rablótámadás színhelye volt a napokban a Bégapart állomás felé vezető faszor. Hangos segélykiáltás verte föl az éjszaka csöndjét, de itt természet szerüleg az éjjeli órákban olyan kicsi a forgalom, hogy járókelő ugyszólván nincs és így a segélykiáltások is eredménytelenül kangzottak el az éjben és a tettesek sikerrel végeztek áldozatuk pénztárcájával. A vakmerő rablótámadás lefolyását másnap az áldozat Szkar Izidor szlankaméni földműves így mesélte el.

Kedden bejöttem Becskerekre néhány kosár szőlővel Szlankaménról. A szőlőt eladtam 750 dinárért. A vásár uián elmentem az „Arany Bányába” ahol egy pohár bort akartam meginni. Amikor egyedül iszogatni kezdtem egyszerre letelepedett asztalomhoz egy fiatal férfi. Beszédben elegyedtünk. Késő éjjel az idegen fiatal ember dicsérni kezdett nekem egy másik nagyon jó

vendéglőt és ráveit arra, hogy menjünk oda. Mentünk-mendegeltünk az uton, amikor egyszer csak egy sötét faszorba értünk. Itt

a fiatal ember, aki karonfogva jött velem, megragadta egyszerűen a torkomat és fojtogatni kezdett. Segítségért kezdtem kiabálni, amire a földhöz vágott és rám térdelve a pénztárcámat vette ki a zsebemből.

Mikor javában fosztogatott, érkezett a tett helyére egy másik férfi. Azt hittem, hogy megmenekültem. Azonban kitűnt, hogy az illető az engem támadónak a társa. Megosztottak a pénzemen, a tárcát visszatették a zsebembe és azután eltűntek valamerre a sötétségben.

A rendőrségen felvették Szkar Izidor följelentését és azonnal nyomozni kezdtek. Hosszu és fáradságos munka után a rendőrség tegnap végre a tettesek nyomára bukkant és elfogta őket.

A támadót, aki Szkarát kifosztotta, Bojanics Radának hívják és Szrpszki Aradácon napszamos, Ő eszelte ki az egész tervet és végrehajtását. Társa, Jakity Tósa ugyancsak aradáci napszamos, pusztán azért jött utánuk a faszorba, mert azt gondolták, hogy abban az esetben, ha Bojanics nem bír egyedül Szkarával, úgy majd Jakity segít neki legyűrni az öreg embert. De mert Bojanics egyedül is győzte a „munkát”, hát csak a pénzen osztottak meg és még a tett éjszakáján egyes körösmákban elverték a rablott pénzt az utolsó paráig.

A rendőrség a két jómadarat beismerő vallomásuk után, átkísértette a törvényszéki fogházba.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, az időjárásban egyelőre változás nem várható.

Házasság. Milorad Ugrinov és Olga Ugrinov szül. Péter Tilda folyó hó 31-én Zágrebban házasságot kötöttek.

Változás a becskerekai államügyészségen. Öfelsége a király az igazságügyminiszter előterjesztésére Nikovics Milos járásbíró a becskerekai államügyészség helyettes ügyészevé nevezte ki.

Változások a becskerekai bíróságon. Öfelsége a király az igazságügyminiszter előterjesztésére Vujkov Vaszát járásbíróra nevezte ki Becskerekre. A novibecseji járásbírósg vezetőjévé Pejovics Velimir becskerekai bíró helyezte át. A vrsaci járásbírósgtól a becskerekai járásbírósghoz helyezték át Podgradzki Milivojt. A becskerekai törvényszékhez helyezték át Noviszadról Bubín Vilim bíró. (Avala).

Temmer Évi lett a Rogaska Szlatina szezonvégi báljának szépségkirálynője. Rogaska Szlatináról táviratozzák lapunknak, hogy az augusztus 30-ikán megtartott szezonvégi bál szépségversenyének első díját Temmer Évi nyerte el. A feltűnően kedves becskerekai urilány sikerét a rendező bizottság örömmel adta tudunkra és mi örülünk, hogy a szépség és grácia versenyében egy becskerekai lány vitte el a pálmát.

A Jasa-tomityi tűzoltótestület ötven éves jubileuma. A Jasa-tomityi önkéntes tűzoltó testület fennállásának ötven éves jubileumát üli szeptember 7-ikén. Erre az alkalomra az egész környék tűzoltósága képviselve lesz a jubiláló testület ünnepségén. A becskerekai önkéntes tűzoltó testületnek harminckét tagu csapatja megy ki az ünnepségre.

Orgyilkos matrózok lemészárolták a hajó kapitányát és kereskedő utasait. Konstantinápolyból jelentik: Tegnapelőtt indult ki a szmirnai kikötőből a Tovo nevű hajó, amely előkelő kereskedőket szállított Afrikába. A hajó elindulása után következő éjszaka a matrózok rárohantak a hajó kapitányára és kereskedőkre és lemészárolták őket. A holttesteket a tengerbe dobták, a vérnyomokat felmosták és visszaindultak Szmirna felé. A gyilkosságot a rendőrség felfedezte és a nyomozás során kitűnt, hogy a matrózokat a hajóállalat igazgatója bérelte fel a gyilkosságra, mert azt hitte, hogy a kereskedőknél sok aranyrud van.

Református nagyhét Marosvásárhelyen. Kolozsvárból jelentik: szeptember 9-én Marosvásárhelyen tartják az ezévi református nagyhetet, amelyen a református egyház intézményei résztvesznek. A nagyhét tárgysorozatán egész sereg ünneptétel, konferencia, választás előadás és felolvasás szerepel. Az előadók sorában dr. Makkai Sándor és Sulyok István püspökök, Pilder Mária, dr. Ferencz Mihály Zsigmondné, dr. Gyárfás Pálné, dr. Makkai Sándorné és mások neveivel találkozunk.

Orvosi hír. Dr. Kristic Dimitrije a banovinai kórház bőrgyógyászati osztály vezető főorvosa átköltözött a saját házába Svetosavska ucca 12. és Vojvode Putnika ucca sarkán a szerbtemplom közelében. Rendel. d. e. 8-10-ig és 5-8-ig és megegyezés szerint.

Kiraboltak egy kereskedőt Dedradon. Bukarestből jelentik: Tegnap éjjel ismeretlen tettesek behatoltak Lisszauer Eszter dedrádi kereskedésébe, ahonnan 1.600 lej készpénzt és 28.000 lej értékű árut raboltak el. A rablók az ablakon keresztül hatoltak be az üzletbe. A batosi csendőrség megindította a nyomozást.

Inzultáltak egy szenátort. Bukarestből jelentik: Cornescu szenátort Titu állomáson Princepele Mihai község primárja, Dumitrache Todor súlyosan inzultálta. A szenátor komoly sérüléseket szenvedett. Az inzultust a primár politikai ellentétekből kifolyólag követte el, teljesen ittas állapotban.

Dum-dum golyóval agyonlőtte és a tóba dobta másállapotban levő szeretőjét. Grácból jelentik: A Leutschach melletti tóban bezuzott fejjel holtan megtalált Strauss Mária gyilkosként elfogták a meggyilkolt szeretőjét, Masser Simont, egy földbirtokos fiát. A fiu bevallotta, hogy vasárnapra találkat beszélte meg a leánnyal az erdőben. Mikor az erdőben együtt ült a leánnyal, dum-dum golyóval töltött fegyverét a térdére helyezte és ebből a helyzetből adott le egy lövést a leány fejére, miáltal a koponya teljesen összezúzódott. Ezután a holttestet a tóba dobta. Tettének okául azt hozta fel, hogy a leány áldott állapotban volt és semmi reményük nem volt arra, hogy házasságra léphessenek. Ezért elhatározta, hogy kedvesét is és magát is megöli.

A pánik, a nagy gyilkos. A pánik már sok ezer embert ölt meg. A nagy katasztrófák idején a tömegek halálát legtöbbször a pánik okozza. Bizonyára mindenki emlékezik a Titanic óriásgőzös katasztrófájára, amely sok ember halálát okozta, de mint utólag kiderült, legalább ezer ember életét meg lehetett volna menteni, ha pánik nem tör ki a tömegben. A pánikról rendkívül érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja legújabb száma, amely rendkívül változatos és gazdag tartalommal jelent meg. A népszerű képeslap új számában közel száz pompás rézkarcszerű képet és számtalan érdekes novellát, cikket és riportot talál az olvasó. Egy szám ára 12 dinár, negyedévi előfizetési díj 130 dinár. Előfizetéseket felvesz Literária, Szubotica.

Folynak a kereseti adókirovások. A következő adókirovások kereseti adóját tárgyalják kedden, szeptember 2-án: Feketics Mihály, Kolarics Mladen, Bohn Mihály, Vucsevity Gyura, Vazuljev Mladen, Vorgity Bosziljka, Gergely Jozefin, Légó Julis, Latarecsev Gyura, Leiheger József, Markov Milivoj, Sztankov Éva, Farkas Sándor, Milovánov Zorka, özv. Kalbinovicsi Káta, dr. Báthory Endre, dr. Gara Mária, dr. Gots Endre, dr. Dekanics Gyura, dr. Iványi Mór, dr. Ivkovic Vlasztimir, dr. Iványi Ferenc, dr. Iszakovity Voislav.

Gyilkolt a faszész. Botosanból jelentik: Ripiceni községben Efilia Cihoski 46 éves asszony váratlanul meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen nő előzőleg alkoholt ivott, amely nagymennyiségű faszesszel volt keverve, s ez okozta az asszony halálát. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy a metilalkoholt ki hozta forgalomba.

A mozdony elgázolt egy kocsit hat utassal. Brünnből jelentik: A steerlitz vasutvonal egyik átjárójánál a mozdony elgázolt egy parasztkocsit hat utassal. Két fő szörnyet halt, három súlyosan, egy könnyebben megsebesült.

Minden éves előfizető **ingyen** kap egy tizennégykarátos eredeti amerikai **aranytöltőtollat**
Kérjen még ma ingyen mutatványszámot a „**RADIOWELT**“ kiadóhivatalától Wien, I. Pestalozziggasse 6. A legrészletesebb rádióprogramok, érdekes olvasmányok, gazdag technikai rész, szerelési utmutatás, rövid hullámok, sok illusztráció, nyelvkurzusok, érdekes regények. 41—x.33

Gyilkolt a féltékenység. Berlinből jelentik: Hochenschönhausen helységben egy Meinecke nevű iparos féltékenységből megfojtotta nála 20 évvel fiatalabb kedvesét, azután pedig világitó gázzal öngyilkosságot követett el. Meineckét és kedvesét már csak holtan találták meg.

Hová lett a francia jó modor? M. de Fouquières, akit Párisban az elegancia és jó modor nagymesterének tartanak, legutóbb egy lap hasábjain élesen megtámadta a háboru utáni francia fiataliságot, amely szerinte, teljesen elfelejtette már a jó modort.

— Hová lett a híres francia előkelőség, a gálans korszak szép ideje? A mai fiataliság az egymás közötti és idegenekkel való érintkezésben is durva és ha nem történnek kellő időben lépések ennek megakadályozására, a jó francia modor is a megsemmisülés homályába fogja követni azt a sok szép tradíciót, amelyet az elmúlt évek elpusztítottak.

— A mai fiatalember hölgyek társaságában is úgy viselkedik, ahogy még a háboru alatt a hadigazdagok sem mertek. Az uccán is kezét csókolnak a nőknek, de már nem hajolnak rá a női kézre, hanem azt egyszerűen felrántják magukhoz. A férfi gyakran jobbjával a nő kezét szorongatja és ugyanakkor nem veszi ki balkezét nadrágzsebéből, vagy cigarettával a szájában beszélget hölgyismerőseivel.

— A jó modor eldurulásában elsősorban a nők bűnösök. Elrontották a férfiakat azzal, hogy maguk is szabadosan beszéltek és könnyen megközelíthetővé váltak. A mai

férfi csak akkor lesz újra udvarias és jómodoru, ha a nők ezt megkövetelik tőle és maguk is jó példával járnak elől.

A amerikai buza termelési költségeit sem fedezi a világpiacon. Londonból jelentik: Winnipegből érkezett jelentések szerint az ottani gabonaközpont mint minden évben, átvette az eladásra szánt búzát. A gabonaközpont első részlet fejében mindössze hatvan centet fizetett, tehát negyven centtel kevesebbet, mint az előző években. A gabonaközpont azzal indokolja ezt a lépést, hogy el akarja kerülni a tavalyihoz hasonló meglepetéseket, amikor a központ a búzát erősen áron felül vette át beraktározásra. Megállapítja még a jelentés, hogy az amerikai buza világpiacon ára a termelés költségeit sem fedezi. A gabonaközpont kéri tagjait, hogy, éppen ezért az eladásokat csak a központ után végezzék, mert reméli, hogy a buza ára emelkedni fog és így azok járnának rosszul, akik a központ megkerülésével fixre olcsó áron kótyavetélynek el búzájukat.

Nyolc hét óta lakásán tartja felesége holttestét egy düsseldorfi kereskedő. Düsseldorfból jelentik: Düsseldorfi lakosságát egy különös esemény tartja izgalomban. Egyik előkelő düsseldorfi kereskedőnek nyolc héttel ezelőtt elhunyt a fiatal felesége, akit a kereskedő rajongásig szeretett. A nagykereskedő felesége halála után egyetemi tanárokat bízott meg azzal, hogy a holttestet bebalzsamozzák. Ezt a munkát a professzorok el is végezték, utána pedig a bebalzsamozott holttestet visszaszállították a kereskedő lakására. A holttest azóta ott van és a kereskedő gondolni sem akar arra, hogy feleségét eltemettesse. A rendőrség tegnap szigorú felszólítást intézett a kereskedőhöz, hogy a holttestet nyolc napon belül temettesse el, különben kénytelenek lesznek a temetést hatósági beavatkozással végrehajtani.

SPORT

Az egyetemi ifjuság atlétikai versenye.

Vasárnap délután folyt le az egyetemi ifjuság könnyű atlétikai versenye a vojvodinai bajnokság címért az Obility sportpályán szépszámu sportkedvelő közönség jelenlétében. Az öt óra után kerekedett szél és eső erősen hátráltatta a verseny rendes lefolyását, mindamelllett az elért eredmények nagyon szépek voltak. A verseny lefolyása és az egyes eredmények a következők:

100 m. síkfutás. Első Novákovity (Beograd) 11'9 mp, második Reisz (Beograd), harmadik Bogojevic (Beckerek). Novákovic Reiszszel szemben egy mellhosszal győz.

Sulydobás. Első Dadics (Szubotica) 12'01 m, második Novákovity (Beograd) 11'60 m, harmadik Angyolkovity (Beograd) 11'46 1/2 m.

Kétkezes sulydobás. Első Dadity (Szubotica) 22'58 m, második Angyolkovity (Beograd) 21 m 25 cm, harmadik Vuics (Zagreb) 19'11 m.

1000 m síkfutás. Első Rudnyanin (Beckerek) 3 p 21 mp, második Kozlovacski (Beckerek).

Magasugrás. Első Telesko (Pancsevo) 1'72 m, második Hirschen-

berger (Beckerek) 1'62 m, harmadik Jankovity (Beckerek) 1'57 m, negyedik Vilić (Zagreb), ötödik Dacity (Szubotica).

400 m síkfutás. Első Bogojevity I. (Zagreb) 64'10 mp, második Bogojevity (Beckerek), harmadik Berger (Pancsevo).

Távolugrás. Első Novákovity (Beograd) 6'58 m, második Telesko (Pancsevo) 6'39 m, harmadik Hirschenberger (Beckerek) 6'18 m.

Diszkoszdobás. Első Dacity (Szubotica) 33'20 m, második Novákovity (Beograd) 31'7 m, harmadik Angyolkovity (Beograd) 30'40 m.

200 m síkfutás. Első Novákovity (Beograd) 26'1 mp, második Damjanov (Beckerek), harmadik Szirtanovity (Beckerek).

Hármasugrás. Első Telesko (Pancsevo) 12'13 1/2 m, második Novákovity (Beograd) 12'04 m, harmadik Angyolkovity (Beograd) 11'25 m. Ebben a versenyszámban hors concours résztvett Kolity (Beckerek) 12'46 m-es eredménnyel.

A versenyt mint bíró Mojity Iván vezette kitünő szakértelemmel.

Az Obility közgyűlése. Az Obility sportegyesület vasárnap tartotta közgyűlését a Tiszt Otthon éttermében. A közgyűlés szokatlanul viharos lefolyású volt, váratlan ellenzéke támadt a vezetőségnek, amely élesen kritizálta eddigi munkásságát. Hosszabb vita után mégis sikerült a kompromisszum és szavazattöbbséggel megválasztották a vezetőséget a következőképpen:

Elnök: Podgradszki Joszif, első alelnök Rackov Alekszander, második alelnök Zdelar Ljubomir, első titkár Kozlovacski Milos, másodtitkár Rudnyanin, pénztáros Sztankov, második pénztáros Nédity. Választmányi tagok: Vitaszek Joszif, Madjarov Ljubomir, Drobac M., Notáros Kreszoje és dr. Vuin. Felügyelőbizottsági tagok: Cvetkov, Sztakity és Bojanity.

FOOTBALL. Beograd. BSK — Obility 3 : 1 (0 : 1). Jugoszlávia — Szoko 1 : 0 (0 : 0).

Budapest. Ujpest — Ambroziana 1 : 1 (0 : 0). A meghosszabbított félidő sem tudott döntő eredményt hozni és így a footballbizottság fog dönteni a két csapat helyezése felett.

Szeged. Bástya — Gradjanszki 10 : 2 (4 : 1).

Vizipolo. Nürnbergből jelentik, hogy az 1929-ben létesített kupát, amelyet akkor a magyarok nyertek el az idei mérkőzésben újra a magyar csapat nyerte el 4 : 1 (1 : 0) eredménnyel a német csapat ellen.

Telekkönyvi ügyekben

jártas tisztviselő (nyug. jegyző) **azonnali belépésre kerestetik.**
Ajánlatok „Megbízható” jeligére a kiadóba kéretnek. 1232—1.1

Két lakás kiadó!

Egy uccai, egy udvari szoba és a szükséges mellékhelyiségek, irodának vagy műhelynek. 1233—1.1
Két udvari szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségek.

Bővebbet: **Weiterschan** festéküzletében, Kralja Aleksandra ucca 14. sz.

MÉRNÖKISKOLA ALTENBURG THÜR.
Gépgyártás — Elektrotechnika 962
Automobil- és repülőgépgyártás.
Prospektus ingyen.

ORIENT BIOSKOP

Hétfőn szept. 1-én 5, 7 és 9 órákor.
Közkívánatra!
„Izé“ kisasszony.
A világ legkómikusabb filmje 6 felvonásban.
Előjátékként egy kétfelvonásos vígjáték.

BALKAN BIOSKOP

Még ma! Hétfőn szept. 1-én 5, 7 és 9-kor.
100%-os németül beszélő és éneklő filmsláger
Heute Nacht eventuel
Főszereplők: JENNY JUGO, SIEGFRIED ARNO a nagyorrú és
FRITZ SCHULZ.
Helyárak: 7, 10, 12 és 15 dinár.

Бр. 61/9425—1930. год.

Оглас лицитације.

Српска Православна црквена општина у Српском Арацу одржаће у својој канцеларији на дан 11. септ. 1930. г. у 11 сати пре подне прву оферталну лицитацију за оправку цркв. општинског бирга у Српском Арацу. Предрачунска сума је 122.263*80 динара.

Планови и предрачуни могу се видети у канцеларији цркв. општине у Српском Арацу.

Кауција 10% од предрачунске суме, односно 12.000 динара за домаће, а 20%, односно 24.000 динара за стране поданике полаже се на благајни црквене општине истога дана до 10 часова пре подне у новцу, хартијама од вредности, или гарантном писмом. Оферти таксирани са 100 динара морају се поднети у запе-

чаћеном коверту тога дана до 11 часова пре подне лицитационој комисији.

Накнадне понуде, као и они који одступају од услова неће се примати.

Такмичари су дужни показати исправе о својој способности о надметању, Уверење Министарства Грађевина, да могу учествовати на јавним лицитацијама, као и Уверење о исплати пореза.

Из канцеларије Српске Православне црквене општине у Српском Арацу. 27. августа 1930. г. 1217—3.2

Teljes ellátást

kaphat 1164—x.1
két középiskolai tanuló
Veliki Bečkerek,
Vatrogasna ucca 4. szám alatt.

A helybeli gimnáziumok kereskedelmi akadémia, polgári iskolák és az összes elemi iskolák részére hivatalosan előírt **szerb-, magyar- és németnyelvű**

tankönyvek

ugyszintén **író-, rajz- és festőszerek** a legjobb minőségben és nagy választékban, **zongora** és **hegedűiskolák** és egyéb **zeneművek** a legutányosabb árban kaphatók 1227—21

MANGOLD L. könyv- és papírkereskedésében Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra ucca

Friss **MUST** 4 Din literje 10 litertől feljebb; két hétig szerdán és szombaton kapható, de a hordók vagy ballonok már kedden és pénteken délután legyenek a szőlőben (az olajgyar mellett), úgy hogy szerdán és szombaton délután elviendő a must. 1230-1.1

PERA PUTNIK, szőlőtulajdonos,

Jól bevezetett 1234-1.1

fűszer- és élelmiszerüzlet
más vállalkozás miatt
azonnal átadó.

Elegendő tőke 50.000 dinár.
Cím a Híradó kiadóhivatalában.

Az összes iskolai tankönyvek és kellékek legolcsóbb bevásárlási forrása

Hugó Reisz könyv- és papírkereskedése
Kralja Aleksandra u. 7. (Főucca).

Minden bevásárló reklámban részesül. A nem megfelelő könyveket kicserélem.

Tűzifa, koksz, szén

Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Veliki Bečkerek. Telefon 56.

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,

Obiliceva 4.

Telefon 21.



**Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás**